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Nincsen farsang!
(F. É,) A kalendárium piros be­

tűvel jelzi a három királyok napját, 
amikor a hivatalos farsangnak tulaj­
donképen be kellene vonulnia, mind­
nyájan beszélünk róla, a lapok hasá­
bokat szentelnek évenként reá s mi 
megrendültén tekintünk körül a sivár 
s kilátástalan jelenben, mert sehol sem 
tatáljuk meg azt, amit tulajdonképen 
farsangnak nevezhetnének, aminek ör­
vendhetnének, vigadhatnánk.

Mintha valami komor sötét szür­
ke felleg ülné meg egész társadalmun­
kat, mintha valami nyomasztó teher 
nehezednék egyenként s összesség­
ben egész társadalmi életünkre, féle­
lemmel tekintünk a jövő elé s e ko­
mor várakozásban megfeledkezünk az 
élet derűjéről megfeledkezünk arról, 
hogy vígak legyünk, elfeledkezünk a 
boldogságról. A létért való nehéz küz­
delem sivár harcában lekopik rólunk 
minden poézis, elveszítjük azt a csillo­
gó him port, mely a boldogság elér­
hetésére nélkülözhetetlen, nem találjuk

meg jó kedvünket.
Nincs már farsang ebben a szo­

morú országban. Megszűntek a heted­
hétországra szóló dáridók s a szegény 
leányzók kiket sorsuk épen ebben a 
korszakban jelölt ki olyanokul, kiknek 
ebben az időszakban mulalniok kelle­
ne, szomorodottan, csalódottan, csüg­
gedten nézik azokat az elszonytyoló- 
dott, keserű legénykéket, kiknek az a 
szerep jutott, hogy mulattató párja le­
gyen azokban az ünnepségeken, melye­
ket a farsang tiszteletére rendez még 
hébe-hóban a társadalmi konvenció.

Nincsen farsang! Ezt a szomorú 
hirt vagyunk kénytelenek bekürtölni a 
világba. Megszűnt a farsang, mert már 
csak a naptárban él, az emberek éle­
téből elpusztította az élet s a véle já­
ró tenger sok gond. t

A modern cinikus talán kárörvendő 
lélekkel latja pusztulni mindazt,' ami 
szerinte felesleges. Mindazt amiben 
póézis él, mindazt, ami nem vonszo­
lódik a köznapi lét porában, hanem 
szárnyaival emelkedni merészkedik, e- 
melkedni, fel a boldogság azúr égbolt­
jáig. S a modern ember, kinek egész

életében az üzlet s mindenkor az üz­
let képezi a legfontosabb momentumot, 
annak talán jól is esik, hogy a szerin­
te felesleges haszontalanságtól, társa­
dalmi nyűgtől megszabadultunk végre, 
mert ö csak a farsangi mulatozások­
ban a felesleges idő s pénz pocséko­
lást látja. De mi siratjuk a farsang el­
tűnését. Mi bánkódunk azon, hogy 
Karneval herceg s az ö vidám kísére­
te már nem táncol végig utcáinkon. 
Nekünk fáj az a sok vidám s mélabus 
emlék, mely egy-egy vidám farsangi 
idény után lelkünkre s a társadalom 
ifjúságának lelkében hátrahagyott.

Mi könyezve siratjuk, hogy mind­
az a szép mind az a miben költészet 
lakozik s melyet őseink, mint kipusz- 
tithatatlant hagytak ránk örökül, az el­
vesz az idők rengetegében, nem hagy­
va egyebet hátra a visszaemlékezésnél, 
azokra a szép, ieiejtnetetien napokra.

Nincsen farsang! A társadalom 
valamely nyomasztó gond súlya alatt 
elfelejtkezik vigadni s mig gondolko­
zunk azon mi lehet oka mindennek, 
addigra az idő száguldó kereke már 
tovarohan s benne vágyunk a . böjt-
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Folytatás :

II.
Hálószobájában a francia komorna 

várt rá.
— Nem fekszem még le. Add ide a 

porköpenyemet. Kikocsizom a tanyára. Te 
lefekhetsz. Nem kell reám várnod.

Ella ideges sietséggel kapta magára a 
szürke selyeir.burnuszt.

Pár perc múlva a gumikerekű neszte­
lenül robogott vele végig az aszfalton. Az­
tán elhagyták a ligetet, a várost s az or­
szágúton tovább folytatták az utat.

A művésznő tanyája egy órányira feküdt 
a fővárostól.

A szép asszony álmodozva hajtotta 
forró fejét a kocsi selyempárnás sarkába.

— Az ostobák I Ha sejtenék, hogy én 
már megtaláltam azt az ideált, akiről beszél­
tem nekik ... Azt a becsületes magyar 
embert, aki engem csak a személyemért 
szeret. (És milyen igazán szereti) Aki azt 
sem tudja, hogy komédiásnő vagyok-e, vagy 
közönséges polgárasszony. A bolondok! ha 
tudnák ... ha tudnák .'. . (Halkan kaca­
gott.) A múltra nézve néha-néha lehet az 
ember velük szemben egy kicsit őszinte, de 
a jelenre soha. Mit nekem a huszár szerel­
me és a bankár milliói I

A kocsi végre megállt a kis tanyai ház
előtt.

Ella halkan, sajátszernleg kopogott az 
ajtón, mely csaknem abban a pillanatban ki 
is nyílt.

— Tel . . . . te ! . . . ily későn éb­
ren vagy? ... — suttogta a szerelmes as­
szony.

— Vártam reád. Gondoltam, hogy ma 
eljösz.

A fehérre meszelt, egyszerű szoba 
asztalán pohárban mécses pislogott.

Ella átölelte a férfi nyakát s csókszom­
jas ajkaival az ajkát kereste.

Horvát János erős, vállas, kékbeli ma­
gyar paraszt, vastag fekete bajusszal.

— Imádlak 1 . . . imádlak 1 . . .
Az asszony úgy hozzátapadt a férfi­

hoz, mint repkény a tölgyhöz . . .
III.

. A meleg nyári hónapokat a „nagy 
Ella* rendesen a tanyán töltötte. Oda vo­
nult vissza leányával, kipihenni művészete 
izgalmait. Ctt talált rá arra az emberre,

A Karácsonyi idényről visszamaradt
Szövet, selyem, parget is különféle mosó menedékek

bevásárlási áron alul klárüslttatnak.
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR,
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napok szürke hangulatába. Ismét el­
vesztettünk tehát valamit, abból a mi 
szép. ami kedves. Abból mely lelkünk- 
ból garjadozott s azt bearanyozta. Is­
mét kevesebb lett egy szép illúziónk s 
szegényebbek lettünk egy csillogó, ked­
ves vidám órákat szerző szép szoká­
sunkkal.

Nincsen farsang s mi „Carmen 
lvgubret* énekelve nézzük, miként hull 
alá életünk fájának egy-egy aranyos 
levele, hogy eltűnjék abba a nirváná­
ba, melyből nincs visszatérés.

A városházáról.

E rovat alatt szándékolom amennyire 
majd módomban áll, a városi közgyűlések­
ről részletesen beszámolni, az ott előforduló 
eseményekről, jelenségekről, érdekesebb fel 
jegyezni valókról tárgyilagos igazságos kriti 
kát gyakorolni.

Megkezdjük tehát tervbe vett jelenté­
sünket, a f. hó 3-án délután lefolyt városi 
elöljáróság választásával. Ezt megelőzőleg 
délelőtt a képviselőtestület tartotta kijelölő 
gyűlését, melyen Hegyessy János főszolgabí­
ró elnökölt. — A képviselők igen szép szám­
ban jelentek meg, köztük az ujonan bevá­
lasztott és virilis jogon bejutott ujképviselők 
is. — A közelmúltban lefolyt képviselők vá 
lasztásáról, már bőven beszámolt e lap, s 
csak azt tartom szükségesnek megemlíteni, 
ami abból a referádából kimaradt, hogy a 
lefolyt élénk választási küzdelemből az ipar- 
tastület és kereskedelmi testület jelöltjei ke­
rültek ki győztesként.'

A kijelölő gyűlésen Hegyessy János 
főbíró az eddigi szokástól eltérőleg nagyon 
helyesen és általános közmegelégedésre meg­
ejtette a bírói állásra a jelölést. — Jelölte 
Farkat János, Nagy Károly és Schmidt 
Nándort. A képviselőtestület ezekután a töb­
bi állásokra helyettesbiró, esküdtek, pénztáros 
és közgyámra ejtette meg a jelölést. Az

alakuló közgyűlésnek több tárgya nem volt, 
elnöklő főbíró azt bezárta.

Az igy történt birójelölés nemcsak a 
képviselőtestület körében, hanem a választó 
polgároknál is általános megelégedést keltett. 
Ezzel elejét vette a főbíró az ilyenkor szo­
kásos sokféle mende mondának, lehetetlen 
kombinációknak, és elérte ezzel azt, hogy a 
délutáni választásra a választók teljes hig­
gadtsággal vonultak fel. A választás alig 
tartott 15 percig és közfelkiáltással megvá­
lasztották : Farkas János biró, Koüárovics 
István helyettesbiró, Sstüy Ádám dr. Fuchs 
Zsigmond fizetés nélküli esküdteknek, Far- 
kas György, Roll Ferenc. Turbiki József, 
Somogyvári Antal fizetéses esküdteknek, 
Krammer Ferenc, pénztáros, Rács Pétert 
közgyámnak.

Ezzel lezajlottak a városnál a válasz­
tások és azon óhajunknak adunk kifejezést 
hogy az ujonan megalakított elöljáróság és 
képviselőtestület, kötelességük teljes tudatá­
ban, minden mellék érdektől menten végez­
zék munkájukat, töltsék be tisztüket, hogy 
igy munkálkodásuk a köznek, a városnak 
javára előnyére szolgáljon.

Mielőtt ezen első beszámolómat befe­
jezném, szóvá kell tennem azt a közönyt 
melyről e lap hasábjain már oly gyakran 
szó volt. A képviselők nem igen látogatják 
a gyűléseket és igy nem felelnek meg azon 
bizaloijaoak, mellyel a választópolgárok őket 
megválasztatásuk által megtisztelték. — A 
választópolgárok azért, fcüldik képviselőjüket 
a közgyűlési terembe, hogy őket ott képvi­
selve az előforduló ügyeket alaposan komo­
lyan letárgyalják, a közérdeket megvédjék. 
Ezen állás nemcsak czim, ez kötelésettsógek- 
kel jár, melyet elsősorban csak úgy gyakorol­
hatunk, ha a gyűléseken meg is jelenünk. 
Nemcsak a választott, de a viriliskópviselők- 
nek is megkell hozni a közérdekében azt az 
igazán nem nagy áldozatot, hogy megjelen­
nek, résztvesznek a város ügyeinek intézé­
seinél.

Remélem, ha néhányan -jó példával

járnak majd elöl, megváltozik majd a köz 
gyűlési terem képe, és nem kell majd állan­
dóan arról Írni, hogy „a mai közgyűlésen 
ismét nagy részvétlenség uralkodott, hanem 
örömmel számolhatunk be, a képviselők bűz- 
góságáról, kötelességtudáeáról.

Ke

Előfizetési felhívás!
T. Olvasóinkhoz.

Jól tudják a mi t, előfizetőink és 
olvasóink, hogy mi a lehető legritkáb­
ban molesztáltuk őket az előfizetési 
felhívás cimü rovattal — sőt ha kel­
lett volna is, még akkor is nélkülöztük 
ezt, azért mert a.„Délsomogyu nem nye­
részkedésre alapított vállalat, hanem 
tisztán és becsületesen a közönségért 
volt, van és lesz !

Január elsejével tizenharmadik év­
folyamába lépett a „Délsomogy.u Ebből 
az alkalomból uj előfizetést nyitunk 
lapunkra.

A „Délsomogy“ úgy politikai ál­
lásfoglalásában, mint társadalmi, köz- 
gazdasági és irodalmi szerepében hü 
marad eddigi múltjához, Az a függet­
lenségi politika, amely e lapot nagy 
hagyományaihoz híven eddig irányí­
totta, ezentúl is mindenben vezér elve 
lesz.

Előre törekvő városunknak és 
környékének szüksége van egy olyan 
orgánumra, mely minden magán és 
klikk érdek kiküszöbölésével egyedül 
és tisztán a közérdeket szolgálja. Azért 
is fötörekvésünk arra irányul, hogy 
személyes érdekek mellőzésével min­
dennemű a közérdeket érdeklő pana­
szok és sérelmek ellen latba vessük 
minden erőnket.

A „Délsomogy“ hü krónikása lesz 
ezentúl is a napi eseményeknek s el­

eidben excentrikus lénye az ideált látta.
* Horvát János uram külömben a gazdai 

tisztet viselte a tanyán. Teljhatalmú megbí­
zott volt a szabadon rendelkezett a kicsiny 
birtokon.

Az ő szerelmük mély titok volt, amely­
ről halvány fogalommal sem birt senki.

A raflinált művésznő imádta a naiv, 
becsületes „ősembert.*

Lassanként beköszöntöttek a forró na­
pok. A köszinhazakat bezárták. Már csak a 
színkörökben játszottak. Ella is kiköltözött 
a tanyára Sárikával. Onnan járt be nagyrit­
kán vendégszerepelni a szinkörökbe. S on­
nan válaaaolt néha-néha egy-két rövid sor­
ban a bankár és a huszár szerelmi ömlen­
géseire. Mert kijönni a tanyára meg volt 
tiltva nekik. De azért levélben folyton ostro­
molták.

Egy forró júliusi napon a szép asszony 
elhatározta, hogy a délutánt a közeli erdő­
ben tölti, óiiási kerti kaleppal, könnyű ba- 
tiaztruhában megindult a poros országúton 
az erdő felé. Egyedül. De azért jó társasága 
volt. Maupaasantnak egy novellás kötetét 
vitte magával. Sárikát otthon hagyta a hűvös 
ebédlőben, a .Pusstai hercegnő“ társaságá­

ban. Ez volt az első regény, melyet a gon­
dos mama maga választott ki leányának.

Hogy arra az édes, bájos gyermekre 
gondolt, önkénytelenül mosolyra nyíllak az 
ajkai. Boldog, büszke anyai mosolyra.

Amint igy haladt az erdő felé — még 
a fél utat sem tette meg — a láthatár 
szélén sötét felhők kerekedtek.

— No ebbel alighanem vihar lesz — 
gondolta Ella "és habozás nélkül fordult 
vissza — Eltölthetem a délutánt a lugas­
ban is.

A hederával befutóit lugas oda volt 
ragasztva a kis ház falához, ahonnan az 
ebédlő ablaka nyílt az árnyas helyiségbe.

Ella nesztelenül lépett a lugasba. Be 
akart nézni az ablakon az ebédlőbe, hogy 
meglepje az ő kis leányát.

A redőny azonban be volt sűrítve.
— Biztosan elnyomta a buzgóság ebben 

a nagy melegben. De azért mégis csodálom, 
hogy nem olvas, amikor annyira örüU az első 
regénynek.
KJ* Kutatva keresett a redőny sarkán egy 
kis nyílást, ahol bekandikálhasson. Ekkor 
beszédet hallott a szobából.

— Sárika szereti János bácsit ?

(Ez a .becsületes ősember* hangja
volt.)

Ellában megfagyott a vér. . .
A leány halkan, bizalmasan kacagniI. 

Aztán ingerkedve felelt.
— Nem szereti . . . Egy csöppet sem 

szereti . ..
— Nem szeieti? . . — (Ó! ez a mely, 

meleg férfihang megremegtette az asszony 
szivét . . . Pedig a rettenetes gyanú súlya 
alatt gyökerei vert a lába a forgott vele uz 
egész lugas.) — Nem szereli? Hát akkor miéi t 
ült az ölébe? Miért? . . S miért ád puszit 
neki? . . .

Sárika olyanforma kacagást hallatott 
mint mikor a nő védekezik a férfi, ellen.

Aztán szenvedélyes, forró csókok nesze 
hallatszott ki.

— Édes kis bolondom! . . te . . tv ..
— Ha tudná anyuci I
Erre mindketten kacagtak.
Az asszony tehetetlen dühében öklével 

csapolt az ablakredőnyre.
Aztán sikoltva átkozódott.
— ÓI A becstelenek 1 . . .

IV.
Nem lelt nyilvános botrány belőle. E.la
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fogulatlanul fogja azokat bírálni. A 
„Délsomogy“ tel fogja ölelni minden a 
kultúrát, közgazdaságot és társadalmat 
illető kérdéseket s ezeket mindig libe­
rálisan és demokratikusan fogja tár­
gyalni. A szépirodalmi részt illetőleg 
igyekezni fogunk, mindig valami újat 
és vonzót nyújtani, hogy t. olvasóink 
legkényesebb igényeit is kielégítsük.

Kérjük t. régi előfizetőinket, hogy 
amiként 12 évig híven kitartottak mel­
lettünk és támogattak bennünket, ezen 
támogatást most se vonják meg tőlünk, 
sőt arra kérjük őket, hogy ismervén 
lapunkat, azt terjeszteni és ajánlani 
szíveskedjenek.

A t. olvasóközönséget pedig arra 
kérjük, hogy lapunkra előfizetni ke­
gyeskedjék, mert egy a közönség szol­
gálatában álló lapnak erőt a küzdelem­
re olvasóinak minél nagyobb többsége 
és bizalma adhat.

A „Délsomogy“ pedig 12 éves 
fennállása alatt megmutatta, hogy erre 
híven és becsülettel rászolgált,

Az előfizetési dijak maradnak a 
régiek!

Tisztelt vidéki előfizetőinknek jövő
számunkban postautalványt küldünk. 
Helybeliek pedig Kozáry Ede könyv- 
kereskedésében is előfizethetnek

A t. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

A Délsomogy szerkesztősége 
és kiadópatala.

—A zirci apát avatás. BékefiRemig dt\ 
zirci apát avatása tegnap volt, a veszprémi 
székesegyházban melyet Hornit) Károly báró 
megyéspüspök végzett.

— Főúri vadászat. Sikerült remis va­
dászat volt két napon ál gróf Andrássy 
Sándor szentmihályfai uradalmában. A vadá­
szatra f. hó 3-án az esti vonattal Andrássy 
grófon kívül még szigetvárra érkeztek : Er­
bach herceg, gróf Sztáray Sándor, gróf And- 
rássy Imre és báró Vécsey László kik a 
két napban lőttek összesen 460 fácánt, 280 
nyulat, 1 üregi nyulat és egy szalonkát. 
Az előkelő vadásztársaság tegnap utazott el.

— Eljegyzés. Schröder Béla a „Dom­
bóvár* és a „Mohácsi Hírlap“ felelős szer­
kesztője eljegyezte Brassay Nusikát, Bras- 
say Károly hajdúnánási főgimnáziumi tanár 
és neje Móricz Ilka leányát. — Gratulálunk.

-- Jóváhagyott alapszabályok. A bel­
ügyminiszter a szigetvári iparos és kereskedő 
egyesület alapszabályait a jóváhagyási zára­
dékkal ellátta.

— A kántorválasztás napja most már 
egész határozottsággal f. hó 10 éré szerdára 
van kitűzve, amikor is a délelőtt 10 órakor 
tartandó próbaéneklés és orgonái;is befe­
jeztével rögtön összeül a képviselőtestület és 
megválasztja az uj r. kath. kántort.

—- A budapesti pályaudvarok személy­
forgalma. Az államvasutak igazgatóságának 
kimutatása szerint az ünnepnapi személy- 
forgalom meglepő arányokban emelkedett 
az elmúlt évekhez viszonyítva. A nyugati pá­
lyaudvaron 114.594 utas érkezett és 126.564 
elutazott. A keleti pályaudvaron 102.817 it­
tas érkezett és 159.274 utazott el.

Gondnokság alá helyezés. A kapó

— Életunt legény. Mint tudósítónk je­
lenti, f. hó 3-án reggel 5—6 óra között Kiss 
József Palaj pusztai 19 éves nőtlen béres­
legény bement a széna pajtába, ahol föla­
kasztotta magát, amikor úgy 8 óra tájban 
ráakadtak, a boldogtalan ilju már halott 
volt. Végzetes teltének oka búskomorság.

— Névmagyarosítás. Kiskorú Krausz. 
Dénes teklafalui illetőségű ugyanottani la­
kos családi nevének „Halas“-va kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

— Kabát lopás ?, Most. jött még csak 
rá a csendőrség az alábbi esetre, mely a 
múlt évben történt és pedig egyik vásár al­
kalmával amikor is Eckstein Dávid helybeli 
szabótól eddig ismeretlen tettes egy 20 kor. 
értékű női kabátot ellopott. Most aztán ki­
derült, hogy a lopást állítólag Máté József- 
né magyarladi asszony követte el, ki a ka­
bátot 12 koronáért Máté Györgynónek adta 
el. A nyomozó csendőrök a kabátot melyet 
Eckstein sajátjának ismert fel, elkobozták.

— Születés, házasság és halálozás Az 
anyakönyvi hivatal kimutatása szerint de­
cember havában Szigetváron született: 5 fiú 
és 3 leány. Házasság: Sellei István r. k. 
Cseporán Éva r. k. — Leitert Péter reí. 
Horváth Teréz r. k. — Rezek József r. k. 
Pehácsek Anna r. k. — Halálozás: Pruckcr

bä z_ I- ' , ttí u:x — AK:i~A\..nn a.. .................. riTUJitiu iviiiicu\j i\j cv,rerciiC au ev Könnt/*,
Vida Béla 2 hó, Horváth György né 28 év, 
özv. Vörös Józsefné 68, Czompó Alajos 69, 
Ambrus János 1 hő, Noszlopy József 59 
korh. Steinmacher János 30 korh. Száj ár tó 
Kristóf 4 nap korh. Berek József 14 hó, 
Kelenfi János 89 korh. Király Irén 2 nap, 

■ Tarnova Antal 16 hó, özv. Horváth József- 
i né 65 korh. Stigárd Pál 3 és fél év, Fábos

HÍREK.

— A közigazgatási bizottság. Somogy- 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 10- 
én, szerdán délelőtt 9 órakor Makfalvay Gé­
za főispán elnöklésével ülést tart, amelyen 
az egyes albizottságokat is újra fogják ala­

kítani.

vári kir. törvényszék Müller Lajos szigetvá- András, 70 korh. Szabó József 29 korh. 
ri lakost elmebetegség miatt gondnokságijaid Weisz József 64 korh. Vörös Mari 3 év, 
helyezte.

—- Ne fogadd ei a másét. Táncmulat­
ság volt. f. hó 1-én Drávapálfalván a Sza­
bó-féle korcsmában és akkor történt, hogy 
eközben j egyik legény a tárcáját, melyben 6 
kor. volt elejtette. A korcsmárosné azonban 
megtalálta és Blummer Jánosnak adta, azt 
hívén, hogy ő vesztette el. Blumer a tárcát 
elfogadta -s a pénzből két koronát el is köl­
tött. Kzen^cselekedete azonban kitudódván, 
följelentetett.

másnap este úgy játszott a színkörben, amint 
még azelőtt soha . . . soha . . .

A nagy, bukott asszony megható sze­
relme, megtérése, a tisztaság utáni vágya s 
végre poétikus ^halála olyan mélységesen 
igaz ábrázolót talált a szerelmében csalódott 
asszonyban, hogy extázisba hozta a főváros 
közönségét. Azt a közönséget, amely már 
annyiszor könyezte végig Margit tragédi­
áját, más, világhírű művésznők, alakításá­
ban is.

Az előadást egy földszinti páholyból a 
művésznő leánya is végignézte.

Meg is Írták másnap az összes lapok, 
hogy Sárika ezúttal először látta színpadon 
az édesanyját.

Reggel a diva levelet irt a bankár- van
nak :

Kedves barátom 1
A végzet ellen küzdeni nem lehet. Nem 

bírok a leányommal. Mindenáron komédiás- 
nő akar lenni. Beléegyeatem. Tudja mit 
jelent ez? . . . Azt, hogy föladom elveimet.

Ha maga még mindig vágyakozik egy olyan 
vénasszonynak a kezére, akinek maholnap 
művésznő leánya lesz, akkor látogasson meg 
mielőbb.

Szeretettel üdvözli:
Ella.

Egy hét múlva jegyet váltottak.
(Mellesleg legyen mondva, a jegyváltás 

napján Ella egy másik levelet is irt ... A 
szerelmes huszárnak ... Öt is értesítet­
te arról, hogy föladta az elveit ... Ez a 
rózsaszínű levél csak egy E. betűvel volt alá- 

.)írva

Az ember éleiében három stádium

Szalay Vendel 66, Varga Istvánná 28. Ösz- 
sen 22,

Asszony anart lenni, avagy vőlegény 
fogás babonasáqgal. Mint e hir cime is mu­
tatja, mindenáron asszony akart lenni Ple- 
chinger Vilma 19 éves barcsi csinos szoba 
leány. Ámde a mai világban oly ritkák a 
házasulandók, hogy valósággal fogni kell 
őket. Erre a statisztikai igazságra jött rá a 
hajadon is, kinek segítségére éppen akkor, 
midőn egy erőteljes férjről ábrándozott, top­
pant be hozzá egy vén cigányasszony, aki 
nem kevesebbidös mint a kiegyezés évszáma, 
szóval 67-es. A kuruzslónő rögtön felismer­
vén a helyzetet, a vágyakozó leánynak azt 
mondta, hogy majd ö szerez neki férjet s 
azon ürügy alatt, hogy neki a leány holmi­
jából többre van szüksége, hogy a babona- 
ság sikerüljön, kicsalta tőle arany fülbeva­
lóját, fehérneműt, fejkendőket stb. slb. A 
ravasz cigányasszony folyton áltatta a sze­
relmes leányzót és végül midőn ez már nem 
hitt neki, ekkor egy szigetvári kőmives le­
gényt szerzett meg neki aki őt elfogja ven­
ni. Igen ám, de a kömives legényt sem sike­
rült elcsípni, tehát a babonaság nem vált 
be. A keservesen csalódott leányzó szemé­
ről lehullott a fátyol s belátta; hogy a ci­
gányasszony öt megzsarolta, miért is vissza­
kérte az ajándékozott tárgyakat, amik közti1 
csak a lülIbevalót kapta vissza, a többit nem. 
— miért is panaszt emelt a kuruzslónő e -

Amikor még illúziói vannak.
Amikor siratja azokat.
És amikor kikacagja magamagát, hogy len az o holmijának visszaadása iráni

valamikor siratta az illúziók elvesztését. Ebből az az üdvösséges tanulság, hogy lá­
nyok ne legyetek babonások, nehogy úgy 
járjatok mint a szegény Vilma.
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— Véres családi drámí játszódott le 
Barcson. Ugyanis mint lapunknak jelelntik. 
Kirszbaum József vasúti váltóőr nem a leg­
jobb viszonyban ólt nejével és amint legutóbb 
is történt, hogy amidőn részeg állapotban 
nejét ütötte verte és fojtogatta, az asszony 
a nála lévő nagy konyhakéssel önvédelem­
ből úgy találta iszákos durva férjét hasba 
szúrni, hogy a belei kifordultak. A gyorsan 
előhívott orvosok a súlyosan sebesült em­
bert bekötözték és a nagykanizsai kórházba 
szállították.

— Birkát lopott a cigány. Füle János 
merenyei lakós panaszt emelt a csendőrség- 
nél, hogy a múlt napokban a legelőről egy 
birkáját 16 kor. értékben ellopták. Nyomo­
zás folytán azonban kiderült, hogy a lopást 
Lukács István (babos) Adorján pusztai vályog­
vető cigány lopta el s húsát jó izüen a
társaival elisfogyasztották.

— Megölte a pálinka. Veriga Vendel 
tótujfalusi legény tegnapelőtt két társával 
a korcsmában két és egynegyed liter pálin­
kát ivott meg. A nagymennyiségű szeszből 
maga Veriga 12 decit vett be, amitől úgy 
elázott, hogy eszméletlenül esett össze. Ha­
za vitték lakására, ahol a feje föltűnően 
dagadni kezdett. Azonnal orvost hivattak 
hozzá, de az már nem segíthetett rajta, más­
nap reggelre Veriga Vendel meghalt.

— Utcai verekedés. Botrányos vereke­
dés volt a m. héten az utcán. — Ugyanis 
Pető István 21 éves legény Paulovit» Mi­
hályt állítólag, azért, mert az ő szüleit becs­
mérelte, annyira elverte, hogy a beszerzett 
orvosi látlelet szerint 8 napig gyógyuló sé­
rüléseket ejtett rajta. Föl van jelentve a 
büntető bíróságnál.

— Vőrheny járvány Lakócsán. Lakócsa
községben a lehető legveszedelmesebben le­
pel föl a járvány. Alig van ház, ahol beteg 
ne volna. Sok hajlékban kető három és a 
mi a legfeltűnőbb, a betegek nagyobbrész- 
ben felnőttek. Ez ideig számos halálozás 
fordult elő. A lakócsai iskolákat az alispán 
intézkedésére bezárták.

— Aki önmagának a nagyapja. — Ilyen 
is van már. Legalább egy ember azt mond­
ja, hogy van. így adja elő : Egy özvegy asz- 
szonyt vettem el feleségül, akinek volt egy 
felnőtt leánya. Az apám sokat járogatott 
hozzáak, beleszeretett a leányomba s elvet­
te feleségül. Az apám ilyenformán vömmé 
lett, a mostoha leányom pedig mostoha a- 
nyámmá. Nemsokára gyermekem született. 
—, A gyermek már most az apám sógora 
volt, de az én nagybátyám is, mert tesvére 
volt a mostoha anyámnak. Fia született az 
apám feleségének is. Ez a testvérem volt, 
de az unokám is, mert a mostoha leányom­
nak volt a gyermeke. A feleségem a nagy­
anyám lett, mert anyja volt az apám fele­
ségének, vagyis az anyámnak. Most tehát a 
férje is vagyok a feleségemnek, az unokája, 
vagyis végeredményben önmagámnak a nagy­
apja. Fura eset.

— A világhírű Yet amerikai porctellán 
Pouder és összes cosmetikai cikkek továbbá 
a világhírű Grand í ayence Crime it szappan- 
nők Szigetvár és vidéke részére az egyedüli 
elárusítója: KotáryEde

4

A szigetvári kir. járásbíróság 
ügybeosztása az 1912. évre.

Balta Béla vezető kir. járásbiró, ügy­
csoportja :

Elnöki ügyeit, egyezségi ügyek, sommás 
perek, más hatósági megkeresések, továbbá 
a járásbíróság vezetőjének hatáskörébe utalt 
s a vezetéssel járó teendők, a fogház feletti 
felügyelet, a bünteiések elhalasztására, pénz- 
büntetések részletekben való lefizetésre irá­
nyuló kérelmekről felvett jegyzőkönyvek elin­
tézése, szóbeli polgári keresetek, egyezségi 
kérelmek s ügyvédek eleni panaszok felvé­
tele.

Diemár Gyula kir. járásbiró ügycso­
portja.

Büntető, vizsgálóbírói ügyek, bünte 
tő, megkeresések, büntető vegyes ügyek, örö­
kösödési, örökösödési bizonyitványi ügyek és 
a polgári vegyes ügyekből a hagyatéki 
ügyekre vonatkozó ügyek; a büntető ügy­
szakra vonatkozó összes panaszoknak, fel­
jelentéseknek, büntetés elhalasztásának, pénz- 
büntetéseknek részletekben való megenge­
dését célzó jegyzőkönyvek felvétele.

Dr. Polgár Kálmán kir. járásbiró ügy­
csoportja :

Fizetésimeghagyási ügyek, fizetési 
meghagyás! megkeresések, anyakönyvi ü- 
gyek, a polgári vegyes ügyekből a végrehaj­
tással kapcsolatos ügyek és az összes te­
lekkönyvi ügyek ; fizetési megnagyási és 
végrehajtási ügyekre vonatkozó kérelmeknek 
felvétele.

Gyarmathy László jegyző az ügyészi 
megbízott helyettese, beosztva a vezető kir. 
járásbiró mellé.

A jegyzői irodák ügybeosztása a 
következő :

I. sz. jegyzői iroda vezetője Tarján
Jenő.

Ügyköre : sommás perek, végrehajtási 
ügyek, megkeresések, anyakönyvi ügyek és 
polgári vegyes ügyek kezelési teendőmen el­
látása.

II. sz. jegyzői iroda vezetője : Szalay 
József.

Ügyköre : Büntető ügyek, büntető meg­
keresések, büntető vegyes és vizsgáló bírói 
ügyekre vonatkozó kezelési teendők ellátása, 
a máshatóságtól érkezeti kézbesítési jegyzék 
vezetése

III. sz. jegyzői iroda vezetője : Maurer
Ödön.

Ügyköre: Elnöki, örökösödési, örö­
kösödési bizonyitványi, fizetési meghagyá­
st megkeresés! ügyekre vonatkozó kezelé­
si teendők ellátása s a bírói letétnapló 
vezetése,

A telekkönyvi osztálynál:

Gosztonyi Sándor lelekkönyvve- 
zető ügyköre : Telekkönyvi bejegyzések foga­
natosítása, telekkönyvi kivonatok kiadása.

Csendes Géza ügyköre: a telek­
könyvi iktató, irattár és kiadói teendőinek 
ellátása.

Panasznapok:

Minden kedd és péntek délelőtti 9—12 
órája, azonban ha ezek bármelyike ünnep­

napra esik, úgy az előtte való nap délelőtt 
9—12 órája.

Törvénynapul vagyis midőn a felek ü- 
gyük tárgyalására idézés nélkül megjelen­
hetnek, ugyancsak minden kedd és péntek, 
vagy ha ezek bármelyike ünnepnapra esnék 
az előtte való nap délelőtti 10—12 órája tű­
zetik ki.

Értesítések adatnak :
a. ) a jegyzői irodákban : közalapokon 

délelőtt 9—1 óráig, vasár és ünnepnapokon 
csak a hivatalfönök külön engedélyével 
nyerhetnek a felek értesítést.

b. ) a telekkönyvi osztálynál : köznapo­
kon délelőtt 9—11-ig óráig, vasár és ünnep­
napokon délelőtt 9 —10 óráig.
Telekkönyvi beadványok beadhatók :

Köznapokon délelőtt 9—1 óráig, 'va­
sár és ünnepnapokon délelőtt 9—10 óráig.

Aforizmák.
A reménykedés olyan gyöngeség, mely 

az élet küzdelmeire, bajainak leküzdésére— 
erőt ed.

*

Balga aki azért nevet, hogy mulasson 
és nem azért, mert jói esia.

Legtöbb csalódás éri azt a tudóst, aki 
a nőket tanulmányozza.

*

Csak a resteknek van mindennapi aggo­
dalma és ez a munkától való félelem.

Az ember szerencséje egy perctől, sze­
rencsétlensége egy másodperctől függ.

*

A tésztát, meg a beszédet, ha előre 
el nem készítik — svletlen lesz.

Bottal nem lehel gyermeket nevelni, 
de bot nélkül sem.

*
Hogy ne legyenek szenvedélyeink, az 

rajtunk nem áll, de hogy azokon uralkod­
junk, az tölünk függ.

Színház.

Megjöttek a színészek.

Végre valahára, többszörös halogatás 
után bevonult hozzánk Halász Alfréd szín­
társulatával és f, hó 4-én este kezdte meg 
előadásainak sorozatát a Korona szálloda 
nagytermében. Első bemutató előadásul a 
Vígszínház egyik nagysikerű darabja a ,Pa­
pa“ című 3 felvonásos vígjáték került szín­
re. Ez a Flers és Caillavet darab rá vall az 
irójaira, mert az oly finom fordulatokból és 
csipkelődő francia espritböl és folyton érde­
kes történetből csak ők nyújthatnak ennyit. 
A szereplők közül elsőnek Halász Alfréd 
igazgatót említjük, ki Larzac gróf hosszú és 
nehéz szerepét mindvégig sikerültén és ele­
gánsan játszta meg. A fiú szerepében Gál- 
leta F. mutatkozott be előnyösen ez estén. 
Kabinet alakítást nyújtott meg az abbé sze­
repében Ágotay, ki általános derültségben 
tartotta a közönséget. Balázs Ilonka Geor­
gina szerepét sikerrel juttatta érvényre, úgy-
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szintén Dinyésy Kató is. Jók voltak még 
Matány V. és Mészáros Dezső. — Ami pe­
dig a díszleteket illeti azok szépek, újak és 
nem kopottak, sőt tetszetősök. Az előadás 
ez estén sokáig tartott, azért mert fél 9-kor 
kezdték, de a többi darabokat ezentúl már 
este 8 órakor kezdik.

Pénteken, Gilbert 3 felv. operettje az 
tÁrtatlan Zsuzsi' ment jó és összevágó 
előadásban s ez volt egyszersmind az ope­
rett személyzet bemutatója. Elsőnek ez al­
kalommal Thurzó Margitul kell említenünk 
ki pompásan játszgtft a? erépydijas hölgy 
Susanne szerepét és különösen remek szép 
táncáért érdemel teljes elismerést. Ágoiay 
miként az előző estén úgy ma Is kitűnt Po- 
toárel szerepében, nem különben Halász Al­
fréd a pincér szerepét a maga teljességében 
juttatta érvényre. Jók voltak még: Ivánfi 
Kiss Tusi. Balázs Ilonka Oalleia és Ma- 
lányi A zongoránál Ligeti karmester ült. — 
Kénytelenek vagyunk megjegyezni, hogy mi­
után a szereplők előttünk még eddig mind 
újak s régebbről játékukat nem ismerjük, 
pó meg két előpdás után elfogulatlan és tel-, 
jesen correct kritikát adni bajos, hanem azt 
hisszük, hogy. lapunk jövő számában már 
teljesen objektíve Írhatunk. Az igazat meg- 
valya, pz első két előadáson bizony sajnos 
fiám nagy pubhkum volt. $ nnmAlttilL A«* jvnsvj'AU. oíj

hisszük, hogy eltekintve az amúgy is unal­
mas hosszú téli estéktől, a közönség sűrűb­
ben látogatja a színházat, ahol szórakozva, 
kellemesen töltheti el idejét.

Szombaton délután 3 és fél órakor fél 
helyárakkal az „Obsitos'-t adták. Este pedig 
az „Ezred apja“ énekes francia bohózat ke­
rült színre.

Vasárnap délután „Luxenburq grófját' 
adják szintén félhelyárakkal. Este a ,Bolond“ 
eimü 8 felv. eredeti magyar daljáték megy. 
Holnap pedig a „Sárga liliom“ Biró Lajos 
3 felvonásos vidéki története kerül színre.

B.

NYILT-TÉR.
Sna ront alatt kBxlSttakiit som filial tiUlüaaigot a eaerkasatí

Értesítés I
Van szerencsém a t. jogkereső kö­

zönség tudomására adni, hogy

Ügyvédi irodámat
Szigetváron, Rákiéi (Vasúti) utca 7. sz,
alatti házban megnyitottam,

Dr, Jtficsovies Vazul.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonkónt értetődnek.
Szigetvár, 1912. január 5-ón.

Búza — K 10,60 10-70
Rozs — 9-20 9-30
Árpa — 0 910 9.20
Zab m 9.20 930
Tengeri — 8-70 —
Bükköny — 13.------- •—
Bab — . 16-------- •—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai ára
Búza áprilisra — — - 11.67
Rozs áprilisra — — - 10.32
Zab áprilisra — — — 9.65
Tengeri májusra — — 8.40

Értesítés 1
Mindennemű nemesített gyümölcsfák ta­
vaszi ültetésre előjegyezhetők már most:

KRAMMER FERENCZ
városi nénztárnoknál.

FELHÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárott“

igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

XVI-ik évtársulat alakítása céljából
a részvények jegyzése 1911. évi november hó 16-án veszi kezdetét

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakó részvényesek befizetéseik díjmentesen való eszközlesére az intézet postatakarékpénz­

tári befizetési lapokat kívánatra ingyen küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beiratási dij fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetek.
Kelt Szigetváron, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetváron“ igazgatóságának 

1911. évi november hó 16-án tartott üléséből.

Dr. Kriszt Béla
ügyvéd, intézeti ügyész.

Csak a

NiesoVics \azii\
vezérigazgató.

A hygienlkus i

minőség
révén lett

világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

Polmaknucsuk

ágybetét
minősége

— elsőrangú “



Srmeiléüi ßor
különlegesség!

Szives tudomására adom a n. é.: 
közönségnek, hogy a mai naptól kezd­
ve az alább jelzet érmelléki finom ó| 
csemege és pecsenye borokat árusítom , 
a következő árakon :
1 üveg Viu literes „Érmelléki Nektár“ | 

12 éves avas K 1.50.
1 üveg Vio literes ..Delavare" edeskes 

K 1.50.
A borok tökéletes valódiságát és tiszta- j

f9Ui
aII\os árért vesz Jel él

vatalifa kiadóhivata
(Y

Koz á r y Ede
könyvkereskedő

Kgvesiil jelek a «igáról Iák óriási 
miau I Nr sajnáljátok 

a ki« fáradságot 1 Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyekre!,

vagy „Ottoman" (törökfej) 
és „TIP-TOP“ ananygzopó^ás

c iga? retlíss papi rt.

ságát az újabba'1 szigoriíolt bot törvény 
is biztosítja, miért is tessék egy próba 

üveggel megyözödésl szerezni.

Az üres üveget 10
filléréit becserélem POHÍS jVíáitOH

Szigetvar.
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Alakúit 1872 Szigetvári segély-egylet szövetkezet.“ >lakuit 1872

FELHÍVÁSI
A Szigetvári segély-egylet 1907. évi társulat részvényei I. ev végével leszámolnak, az igazgatóság egy uj aa

o
11 Íj U i 1 Cl U Ctu i \.j zj

Ertesittelnek tehát mindazok kik résztvemn óhajtanak, hogy részvényeket folyó évi nevembe hó 1 ä él 
az évi I endes közgyűlésig az intézet helyiségében előjegyezhetnek

Barcson Lovrencsics József urnái. Barany-Selyén Krommer Károly urnái.
Az előjegyzésnél részvényenkint 10 fillér beiktatási díj fizetendő.

&BT Az újonnan keletkező 11)12. évtársulat, csakúgy mint a korábbi 39. évtársulat 5 évre lerjed és 
egy részletre heten kint- 1 korona fizetendő vagy ,7 ér alatt összesen ‘><>Y> koron(t. 
Azon tagok, a kik a befizetésekét egyszerre óhajtják az egész 5 évre teljesíteni, kanntfrisszaté- 
ritésben részesülnek vagyis 2(i() korona helyett, csakis 240 A tartoznak fizetni.
Az 5 év alatt elért tiszta nyeremény ez évtársulat tagjai között tekintet nélkül, hogy a befizetéseket 

egyszerre vagy betekint teljesítették egyenlő arányban kerül felosztásra.
A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költségmentes befizetések céljából a m kir. postatakarékpénz­

tárnál nyitott, ebek számlánk befizetési lapjait kívánatra megküldjük 
Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1911 évi novembei inén tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsedáí Gusztáv
ügy véd-titkai. vezérigazgató,

Nyomatott Kozáry Kile kön:.'vn\• md piában Sziget vu


